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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 

 Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 

Θέμα: «Ποια προβλέπεται να είναι στο πλαίσιο των Νέων Προγραμμάτων 
Σπουδών η αξιοποίηση του εκπαιδευτικού υλικού που είναι τώρα 
αναρτημένο στον δικτυακό τόπο Φωτόδεντρο;» 

 
Τον Νοέμβριο 2021 ανακοινώθηκε η δημιουργία 166 Νέων Προγραμμάτων 

Σπουδών (123 που εκπονήθηκαν εξαρχής και 43 επικαιροποιημένων) για το 
Νηπιαγωγείο, το Δημοτικό, το Γυμνάσιο και το Λύκειο της Γενικής Εκπαίδευσης, 
ενώ σε συμβατότητα με τα Νέα Προγράμματα Σπουδών θα συγγραφούν νέα 

σχολικά εγχειρίδια. 
 
Με ικανοποιεί ηθικά αυτή η ανακοίνωση, αφού η ανάγκη δημιουργίας νέων 

προγραμμάτων σπουδών και συγγραφής νέων σχολικών βιβλίων ήταν και το 
αντικείμενο της πρώτης κατά σειρά ερώτησής μου για ζητήματα παιδείας που 
κατέθεσα στις 9/10/2019 με αριθμό πρωτοκόλλου 1161 και θέμα: 

«Επικαιροποίηση και εκσυγχρονισμός σχολικών βιβλίων». 
 
Το σπουδαίο αυτό έργο έρχεται να αντικαταστήσει προγράμματα σπουδών που 

ίσχυσαν επί 20 ή και 30 χρόνια και αποτελεί ένα σημαντικό βήμα στην οπτική της 
ποιότητας της εκπαίδευσης στη χώρα μας. 
 

Ο δικτυακός τόπος «Φωτόδεντρο Διαδραστικά Σχολικά Βιβλία» είναι ο επίσημος 
ψηφιακός χώρος του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων (ΥΠΑΙΘ) για την 
διάθεση των ψηφιακών μορφών των σχολικών βιβλίων σε όλους, εκπαιδευτικούς, 

μαθητές. μαθήτριες, γονείς, κηδεμόνες και κάθε ενδιαφερόμενο. 
 

Πρόκειται για μια σύγχρονη ψηφιακή βιβλιοθήκη η οποία περιέχει όλα τα σχολικά 
βιβλία για το Δημοτικό, το Γυμνάσιο, το Γενικό και το Επαγγελματικό Λύκειο σε 
διάφορες ψηφιακές μορφές. 
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Στον δικτυακό τόπο «Φωτόδεντρο Διαδραστικά Σχολικά Βιβλία» είναι τώρα 

αναρτημένα: 
 Όλα τα σχολικά βιβλία για το Δημοτικό, Γυμνάσιο, Γενικό και Επαγγελματικό 

Λύκειο σε ψηφιακή μορφή pdf. 
 Σχολικά «Βιβλία Μαθητή» σε ανοιχτή, ψηφιακή μορφή html. 

 Πάνω από 160 Διαδραστικά Σχολικά Βιβλία: βιβλία σε html ή pdf 
μορφή, εμπλουτισμένα με ψηφιακά  διαδραστικά μαθησιακά αντικείμενα. 

 Ενεργά εικονίδια που οδηγούν και ανοίγουν απ’ ευθείας προσομοιώσεις, 
πειράματα, ασκήσεις, εκπαιδευτικά παιχνίδια, βίντεο, χάρτες, οπτικοποιήσεις, 

κ.ά.   
 Σχολικά βιβλία με γραμματοσειρές 18 έως 38 σημείων για αμβλύωπες μαθητές 

και μαθήτριες. 

 Σχολικά Βιβλία Μαθητή σε μορφή iBook. 
 

Είναι ένας εξαιρετικός εκπαιδευτικός δικτυακός τόπος που μπορεί να αξιοποιηθεί 
και την επόμενη ημέρα. 

 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 
 

Τι προβλέπεται αναφορικά με την αξιοποίηση στο πλαίσιο των Νέων 
Προγραμμάτων Σπουδών του εκπαιδευτικού υλικού που είναι τώρα αναρτημένο 
στον δικτυακό τόπο Φωτόδεντρο;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 
 
 

Ιωάννης Καλλιάνος 
 




